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Febroaár lf>.
Tehát lepattant a tört hárfának 

utolsó húrja. . . . Vérrel szerzett és 
oly féltő gonddal őrzött alkotmányunk 
veszendőnek indúlt immár másfél esz­
tendeje, de meg volt mindeddig épség­
ben az a keret, mely a parlamentáriz- 
nius elnevezése alalt, kifelé megóvta 
nimbuszát, fenekestül lölíorgalolt állami 
jogrendünknek.

Hogy niily megpróbáltatások előtt 
áll a nemzet, az a jövő titka.

A parlament feloszlatása királyi biz­
tossal a mostani viszonyok közt bizo­
nyára nagyon súlyos baj. De ez a baj 
csak múló, a parlament nélküli állapot 
nagy csapás az alkotmányra nézve, de 
nem halálos, mert hiszen a királyban 
megvan a teljes jóakarat hozzá, hogy 
ismét appelláljon a nernzelre. Ezt a 
király bizonyára meg is fogja lenni, 
mihelyt az országban és a felizgatott 
kedélyekben helyreáll a rend és a 
nyugalom.

Érthető, hogy most az érdeklődés 
középpontján álló kérdés ez: mi fog 
következni? Erre a kérdésre ma még 
pontosan megfelelni nem lehet. Az bi­
zonyos, hogy mindenek előtt keresni 
fognak lehetőséget arra nézve, hogy a 
válságot az uj választások elrendelésé­
nek törvényes időpontjáig fönmaradó 
öl ven nap alatt békésen megoldják. Ez 
talán sikerűi, talán nem. De akár si­
kerül, akár nem; akár békés megoldás 
lesz, akár parlament nélküli kormány­
zat: a király által követendő politika 
vezéreszméje mindenesett : a demok- 
ráczia, az általános szavazati 
jog, a néppolitika lesz!

A képviselőháznak most bekövet­
kezett föloszlatását ugyanis nem lóg­
ják nyomon követni az abszo­
lul i z m u s r é m n a p j a i. Nem akar­
juk, nem tudjuk elit in ni, hogy a 
korona, melynek ezidőszerinti apostoli 
viselőjét csak nemrég a „legalkotmá­
nyosabb király11 glorifikáló jelzőjével 
illette a nemzet elismerése, ily nehéz 
napokat mérne nemzetére. Lesz kibon­
takozás, lesz alkotmányos rend és par­

lamentáris életünk ismét, csak honfiúi 
mérséklettel fogadjuk ezentúl a felénk 
nyújtandó királyi békejobbot.

♦

Ellhető érdeklődéssel tekintett váro­
sunk közönsége a febr. 19-iki házfel- 
oszlalásnál előforduló események elé. 
Lapunk hogy t. olvasóit a válságos 
pillanatokban is kiszolgálja és jogos 
kíváncsiságát kielégíthesse, nem sajnált 
fáradságot, költségei és e napon négy­
szer rendkívüli kiadási adóit ki 
a fővárosi ól érkezett lávirali és telefon 
hírekről A közönség mind a négy kia­
dási mohón elkapkodta. így történt 
aztán, hogy a zombori közönség e hó 
19-én már d. e. ’/»11 órakor (I. kiadás) 
lapunk utján értesüli a fővárosban tör­
téntekről. Azonkívül szerkesztőségünk­
ben egész késő délutánig hangzóit 
fel a telefon csengője, a (udakozódók 
kérlek jelentést az ülés lefolyásáról, 
mi készségesen meg is felellünk e ritka 
ostromlásnak. Azonkívül szerkeszlősé- 
günk valóságos bucsujáröhely volt, sze­
mélyesen jöttek számosán tudakozódni 
és mi mind eme tudakozódóknak készsé­
gesen adtunk felvilágosítási. Az alkot­
mány válságos óráiban törlénlekről 
közönségünkéi lehetőleg kimerítően érte- 
sileltii k.

•„ Az exlex és a beadványok 
felbélyegezése. Az iguzsiigtigymini- 
szter leiratot, intézett a kir. ítélőtáblák 
elnökeihez n folyamodványok felbólyege- 
zéséről. A leirat a szegedi tábla elnöki 
hivatalába ma érkezett meg, melyben az 
igazságtlgyminiszt.er felhozza, hegy a bí­
rósági tisztviselők a törvényen kívüli 
állapotra való tekintettel a bírósághoz 
beadott folyamodványnyokut — ha azokon 
bélyeg nincs, — nem leletezik meg, 
hanem egyszerilen irattárba teszik. A 
tisztviselőt azonban a lelet felvételére 
nem a költségvetési, hanem más törvény 
kötelezi. Az igazságllgyminisztcr szigorúan 
meghagyja, hogy rendeleti utón figyel­
meztessék a táblák elnökei a bírósági 
tisztviselőket, hogy a bélyeglelen beadvá­
nyokat leletezzék meg, mért mindazon 
tisztviselők ellen, akik ezt elmulasztják, 
fegyelmi eljárás fog indíttatni.

Mentsük meg a parasztot.
Thiers, a világtörténelem e nagy 

kritikusa egyik legnagyobb müvét ar­
ról az. igazságról irla, hogy Franczia or­

szág nem pusztulhat el mindaddig, mig 
meglesz a parasztsága. A franczia nem­
zet megfogadta e nagy (iának tanácsát 
s a világ legvagyonosabb, legfüggetle­
nebb parasztsága Francziaországban van.

A szeczialdemokráczia lerjesstése 
által komolyan érintett Németország is 
a parasztságban keres menedéket. Bü- 
low kai.czellár egyik legutóbbi nagy be­
szédébe:: hirdette hogy mindent el kell 
köveim a rémei löidmives osztály tá­
mogatására, mer, a hazának is a jelen­
legi társadalmi rendek a parasztság az 
egyel len biztos támasza. S valóban, 
Németországban a legutóbbi liz év alatt 
többel lettek a parasztság érdekében, 

| mint a megelőző ölven esztendő alalt.
Ha valahol áll az, hogy a paraszt­

ság a hazának és a társadalmi rend­
nek a fundamentuma, úgy áil ez első 
sorban Magyarországon, melynek lakó­
sága héttized része él a löld után. 
És mégis sehol a világon nincs any- 
nyira elhanyagolva a paraszt, mint ná; 
lünk sehol nincs annyi nyomornak 
és szenvedésnek kitéve, mint nálunk. 
Az adótól a robotig, a rósz ultiktól az 
uzsoráig megszámlálhatatlan kisebb na­
gyobb gyötrődésből áll a mi földmive- 
löink élele. Menthetetlenül el is pusztul 
ez a gyönyörű, hatalmas, sok millió 
lelket számláló néposztály s vele el­
pusztul a haza és a fennáló lársadal- 

1 mi rend is, ha helyzetén gyökeresen 
I nem segítünk.

Tavaly közel hélszázezer ember ván­
dorolt ki Magyarországból. E rettenetes 
számból vagy száznyolezvanezer föld- 
mives vall. A kivándorlás nőllön nő, 
ha Így tart még néhány évtizedig, A- 
merikában lesz a magyar parasztság 
zöme.-Ha igv lati eltűnik Európa tér­
képéről az ezeréves Magyarország.

Mentselek meg, urai e hazának, a 
parasztságot! Mert ha nem, elháríthatat­
lan katasztrófa fenyeget mindnyájunkat!

Mindenekelőtt szabadítsuk fel a fö’d- 
rnives osztályt a súlyos, igazságtalan 
terhek alól.

Ilyen lehel’ a földadó, amely a kis- 
birtok hozadékának negyedrészét emész­



ti fel, másik negyedrészét pedig a töb­
bi adó. Ezenfelül van még a kölcsö­
nök utáni kamat, a robot, a párbér. 
Régóta kísért már közötünk a fokoza­
tos adó reformja. E reform helyes meg­
valósítása a terhek megnagyobbilásá. 
tói szabadítaná meg a parasztságok 
Minél tovább huzzák-halaszlják a fo­
kozatos adó reformjának létesítéséi, 
annál nehezebb lesz a koldussá züllö 
paraszloszlályt megmenteni

A magyar kisbil’tok vagy negyed­
része meg van terhelve, de még na­
gyobb baj az, hogy uzsorakamatot fizet. 
A vidéki pénzintézetek és a szövetke­
zetek vámpirmódjára szipolyozzák a 
paraszt életerejét, aki idestova rabszol­
gája lesz a pénzintézetnek, melyhez 
hitelért, segítségért fordult. Tervbe van 
véve a kisbirlokokon fekvő terhek álla­
mi megváltása — mikor lesz már e 
tervekből valóság? Medig akarnak még 
várni ? Addig mig az egész kisbil’tok 
a pénzintézetek kezében lesz? Akkor 
már Amerikában lesz minden paraszt.

Szigorú uzsoratörvényi is Ígértek 
már nem egyszer a kiszipolyozott kis­
gazdáknak. Mért nem csinálják már meg 
ezt a törvényt ?

A nagybirtok miatt nem tud ter­
jeszkedni a kUbirtok, ellenben a (őké­
vel biró nagybirtok magába olvasztja 
a kisbirtokol. Mi lesz azokkal az annyi­
szor megígért nagyszabású állami par- 
czellázásokkal ? Héhekorba halljuk, hogy 
egy-egy mágnás parczellázza kedvezőt­
len talajú földjét — iszonyú haszon 
mellett. Nem ezl várja a szegény nép. 
Hanem jó és olcsó földel.

A „ZOMBOR és VIDÉKE" TÁRCZÁJA
I’ii-Qwlfji története.

Irta: Sípon Zoltán.
IV.

— Jolán kisasszony! — szólt meg- 
iitődve Tivadar — mit jelentsenek e komor 
szavak ? S mit jelent ez a hideg fogadtatás ?

— Erre Önnek Piroska kívánt felelni 
én tehát reá hagyom a feleletei.

— Nos hát megkérdem ő tőle I — és 
benyitott a beteg szobájába.

Piroska fekiidt ott halavány arczczal 
— láztól kicserepesedett ajakkal. Mennyire 
megváltozott szegényke! Gömbölyű kis 
arczán nincs már többé rózsa, fakó szín 
váltá föl üde piros színét.

Tivadar megdöbbent e látványtól 
de tekintettel a betegre nem kérdezte 
töltik mi a baja, bár sejtette, hogy önnek 
önkénytelenül is ő az oka.

Piroska barátságos mosolyt erőltetett 
arczára — ami oly igen-igen rosszul állt 
szegénynek. Beteg is volt — és Tivadar 
előtt nem tudott többé mosolyogni.

— Kérem Sárosai úri — szólt halk 
hangon — foglaljon helyet I Valóban szép 
öntől, hogy meglátogatott. Látja milyen 
amar változik az egészségünk!?

ZOMBOR és VIDÉKÉ __

A magyar gabonának nincs szállí­
tási kedvezménye sem a vonalon, sem 
a Dunán. Ha már a mészégetőnek s a 
zsákgyárosoknak is adnak vasúti szállí­
tási kedvezményi, mert nem adnak a 
magyar parasztnak is?

Egyre-másra kötik meg a kereske­
delmi szerződéseket, melyek a magyar 
gabonát a külföldről még jobban ki­
szorítják. Mért kötnek mindig rosszabb 
kereskedelmi szerződésekéi, mért nem 
jobbakat ?

Miért? Miéri?
A sok kérdésre majd megadja a 

választ a jövő, amely pusztulási, enyé­
szetet hord mellében.

El fog pusztulni ez az ország, ha 
a magyar földel meg nem menti az ő 
hű parasztjai számára.

A zombori vasúti állomás 
kibővítése.

A „Zombor és Vidéke" hozta leg­
először azon hirt, hogy vezető köreink 
azon tervvel foglalkoznak, miszerint a 
személy vonalon kényelmesebb lebo­
nyolítása czéljából egy uj és czélsze-. 
rübb indóház. építéséi fogjuk megsür­
geti. s pedig oly módon, hogy az uj 
indóházal a város főközlekedési erének 
a bajai úl. végén a katonai laktanya 
előtt építenék fel.

Az államvasutak igazgalósága, mint 
értesülünk, Zombor állomás kibővíté­
sének kérdéséi e napokban a helyes 
és a szükségszerű megoldás stádiumába 
juttatta. Az itt járt bizottság a már 
elkészitell tervek alapján oly megoldást 
fogadod el, amely szerint a város kö­
zönségének érdeke és a vasuli forgalom 

Jolán magukra hagyta őket. '
Tivadar most fölkelt, a székről oda- j 

lépett Piroska ágyához és kezébe véve i 
annak láztól égő kis kezét fájdalmas lián- i 
gcu lebegte.

— Piroskám! Iszonyú kín ez nékem 
látni, hogy miattam szenvedsz! Miattam, 
holott én — Isten a tanúm — semmi­
ben sem vagyok a hibás. A szegfűt erő­
vel tépte le rólam Margit aki különben 
igen derék lány, de én azért nem adnám 
oda érte még a te kis ujjadat sem!

— Eressze el kérem a kezemet, mert 
kiáltok I — szólt alig halhatóan Piroska.

— Nem I addig nem, amig meg nem 
bocsájtasz, amig el nem hiszed nekem, hogy 
nem vagyok bűnös I

— Elhiszem Tivadar — felelt Piroska 
— ördög vigye azt a kis szegfűt I Talán 
nem is az fáj nekem oly kimondhatatla­
nul ! Hanem hallottam valamit ami feldúlta 
nyugalmas óráimat.

— Mit hallott? — kérdi Tivadar el­
eresztve Piroska kezét.

— Legjobb lesz ha hallgatok! Igen 
igen, hallgatni fogok. Kérem szíveskedjék 
magamra hagyni. Ismét rosszúl kezdem 
magam érezni.

— Megyek I —- szólt Tivadar és ke­

1906, február 22.

mértéke a kiadások lehető csökkenté­
sével hozatott kapcsolatba. Elhatároz­
ták, hogy az állomás jelenlegi helyén 
a szükséglelnek megfelelőleg kibővítte­
tik olyképen, hogy Szabadka és Gom­
bos felé körülbelül száz méterrel meg- 
hosszabíllalik, Szabadka felé a mili- 
licsi-út átjárójának áthelyezésével, Gom­
bos felőli végén majdnem a bajai-úti 
átjárásig és néhány új vágány fekte­
tése állal lehetővé válik az építés alatt 
levő zombor—óbecsei és a közeljövő­
ben létesítendő Apaiin felőli vasúlak 
forgalmának felvétele.

A tervbe vett új raktárak, rakodók 
által az eddigi zavaros állapotokon 
fognak segíteni, az új indóház pedig, 
mely a mainál nagyobb, teljesen modern 
berendezésű lesz, a közönség legfőbb 
kívánságait fogja kielégíteni. Miután 
pádig az építkezés és átalakítás soká 
nem halasztható és a dűlőre jutott új 
vicinálisok is siet lelik a munkálatok 
foganatósilásál, remélhető, hogy a 
legrövidebb idő alatt modern indóház, 
kényelmes pályaudvar fogja Zombor 
vasuli forgalmát lebonyolítani.

Hivatásos tűzoltóság.
Zombor, 1906. február 21.

A „Vadászkürt" égése alkalmával 
tapasztallak, valamint az e hó 14-én 
lefolyt városi közgyűlésen a tűzoltói 
intézmény teleti megindúlt széles körű 
vita ezen Ihemát aktuálissá telte. Nem 
akarjuk önkénles tűzoltóságunk dicsére­
tes ambitiójál gyengíteni. Ez távol áll 
tőlünk. Azonban a hivatásos tűzoltói 
kérdés felszínre hozatott és így éppen 
az önk. tűzoltóság érdekében fekszik, 
ha városunk egy ily hivatásos tűzoltó­
kart szervez, melyhez az önk. tűzoltó­
ság, mint nélkülözhetetlen tartozéka, 
hozzácsatlakoznék.

zébe vette kalapját — azonban nemsokára 
visszajövök I Mielőtt azonban még távoz- 

I nám engedjen meg egy kérdést. Ugye 
Surányi Margittal és velem van össze­
függésbe az a bizonyos valami, amit ön 
hallott ?

— Noshát — szólt Piroska erős hang­
nyomaték kai — ha minden áron tudni 
óhajtja — igen I Róla és önről hallottam. 
De most, már kérem önt a legkomolyab­
ban — szíveskedjék magamra hagyni, 
mert a beszéd szerfölött kifárasztott,

— Köszönöm I — Most már mindent 
megértettem I — s ezzel Tivadar magára 
hagyva Piroskát siető léptekkel távozott. 
Forgott vele a világ. Úgy érezte mintha 
valakivel össze kellene vesznie, hogy 
méltóképpen kitombolhassa magát. Ilyen 
rágalom! Ki tehette ezt? Kinek volt ér­
dekében felforgatni azt az ideális szerelmi 
viszonyt, amely közle és Piroska között 
már két éve óta fennáll. Akárki volt is
— átok a nyelvére. Tehát vége minden­
nek. Többé nem fog visszatérni hozzá soha 
. . . soha I

Piroska makacsul ragaszkodik e gá­
lád pletyka valónak nyilvánításához. Meg­
győzni őt — az ellenkezőjéről talán soha
— talán csak idővel lehet 1 Ha legalább
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Nincs fogalma annak — a ki önk. 
tűzoltó nem volt — arról az áldozatról, 
mit az ilyen ,önkéntes” a városnak, 
embertársainak és családjának hoz. Ili 
van például az inspeklio tartás! A ki 
tudja, hogy a családfő esle legjobban 
szeret felesége és gyermekei körében 
tartózkodni, saját ágyában aludni, az 
méltányolni fogja eme áldozatot. Az 
önkéntes” azonban nemcsak csendjét, 

hanem minden tűzesetnél testi épségéi, 
egészségéi is feláldozza. Úgy sajál. mint 
az összlakosság érdeke megkívánja, te­
hát, hogy egy 130.000 lakosságú város­
nak hivatásos tűzoltósága legyen. A 
kérdés a leguloisó városi közgyűlésen 
felvehetett, mely alkalommal H a u k e 
Imre agilis polgármesterünk ulasíllatolt 
rövid időn belül ez ügyben a közgyűlés 
elé javaslatot terjeszteni.

Arról is van tudomásunk, hogy az 
önk. tűzoltóság parancsnoksága egy 
memorandummal fordul a város tör­
vényhatóságához, mely sérelmeiket és 
azok szanálását fogja feltárni.

A város törvényhatóságának állásfog­
lalásától fog azután függeni.hogy akar-e 
e fontos és vitális kérdés megoldásánál 
közreműködni. Nézetünk szerint az önk. 
tűzoltóság bevonásával úgy lehelne e 
kérdést legjobban megoldani, ha szer- 
vezüuk egy 15 tagból és egy fő­
parancsnokból álló hivatásos 
tűzoltóságot, mely a laktanyán 
állandó permanencziát köte­
les tartani és mely vezetésnek 
az önkéntesek is kötelesek le­
gyenek magukat alárendelni.

A költség előteremtése 1 — 2 % pót­
adó felemelésével járna.

Azonkívül a háztulajdonosokat is 
arra lehetne kötelezni, hogy a hivatá­
sos tűzoltóság költségeinek fedezéséhez 
évenként 1-től 10 koronáig hozzájárul­
nának. Nem kellene továbbá a város ut- 
czáinak tisztántartását és locsolását ma­

beteg nem volna — és bátrabban tisztáz­
hatná magát előtte I De igy I ?

Eszébe jutott valami. Igen, ezt meg 
fogja tenni még pedig azonnal. Halasztani 
nem lehet. A dolog sürgés, gyorsan, gyorsan.

Konflist fogadott és egyenesen Margit 
lakására hajtatott.

Alig állott meg a konflis a ház előtt, 
Tivadar várakozásra intve a kocsist ro­
hant fel a harmadik emeletre. Margit szó- I 
bájának tartott egyenesen aki már látva 
ét sietve jött eléje.

— Mi baj Tivikéiu ? — kérdé tőle 
kollégiális szeretettel Margit.

— Bocsáss meg Margitkám I — szólt 
lihegve Tivadur (szinésznövendékok tege- 
ződni szoktak egymással ha férfi ha nő) 
sürgős beszélni valóm volna veled. Nem 
tartóztatlak ?

— A világért sem édesem! Foglalj 
helyet! S aztán csak ki velel Halljuk mi 
az a sürgős mondani való ? Lám . . . 
81,1 • . . Milyen meleged van és mégis 
olyan halavány vugy I Nono I talán csak 
nem valami életkérdés?

— De bizony életkérdés I És nem se­
gíthet más mint te, éppen csak te I S mint­
hogy — bár tudlodon kivlll és akaratla­
nul de te voltál a közvetlen okozója

amire most kérni foglak.
— Roppant kiváncsivá tettél ! Remélj! 

Amit lehet meg fogok tenni a te kedvedért !
— Hallgass ide Margit — kezdő Ti­

vadar nyugodtságot erőltetve magára — 
a „Vasgyáros" előadásán amint már azt 
néked akkor előadtam azt a piros szegfűt 
mit tőlem gyerekes pajzánsággal elvettél — 
azt én Piroskámtól kaptam közvetlen az 
előadást megelőző napon I Tudod hogy ki 
az a Piroska ugye! Hisz már meséltem 
róla néked eleget, hogy mennyire szeretem. 
Én megígértem neki, hogy azt a szegfűt 
keblemre (űzöm amikor Darblay-t fogom 
játszani. Te megfosztottál tőle I Rajiad látta 
meg és nem én rajtam! Mit gondolsz, mit 
következtetett ő mindezekből ? Azt, hogy te 
vagy az én szeretőm, és én rútúl kijátszot­
tam őt — én aki a világot felforgatnám az ő 
kedviórt! Értesz-e engem Margit ? Ha igen? 
úgy velem érzesz te is és eljösz most ve­
lem oda — ő hozzá akit súlyos beteggé 
tettek az izgalmak és meg fogod neki 
mondani te magad, hogy amit ő hallott, 
hogy amit ő mi rólunk magában alkotott 
az nem egyébb alávaló pletykaságnál, nem 
egyébb sajnálatos félreértésnél 1 (Vég« köv.)

gánvállalkozóknuk kiadni, hanem egy 
bizonyos évi dotatio mellett bízzuk ezt 
az újonnan szervezendő tűzoltóságra, 
mely ezen segélyből tűzoltó szereit, 
— melyek bizony nagyon hézagosak — 
szerezhetné be és kiegészíthetné.

Ezen hivatásos tűzoltóságra még egy 
fontos kötelességet róhalnánk. Zombor- 
ban, mint az más városokban már rég 
létezik — nélkülöznünk kell egy 
mentőállomást, mely a h u ma­
ii is mus szol gála te. b an állva, 
adandó alkalommal, midőn embertár- 

' sainknak ulczákon és nyilvános helye­
ken segélyt nyujlar.i kell, oll teremne. 

' Városunk törvényhatóságának figyelmé­
be ajánljuk e tervünket. A város lakos­
sága hálával lesz ellelve, ha e fontos 
kérdési mielőbb dűlőre viszik.

Kilépés a zombori független­
ségi pártból.

A következő levél (('közlésére felké- 
, reItünk :
I

Mélyen tisztelt pártelnök lír!
Személye iránti nagy rab tc> ülése in ki­

fejezése mellett tisztelettel tudomására 
hozom, hogy a zombori függetlenségi párt 
tagjai sorából, elvi ellentétek miatt, ezen­
nel kilépek.

Hogy a tegnapi szazas végrehajtó bi­
zottságban elmondottakat recapituiáljam, 
elhatározásomat a következőkben indoko­
lom meg :

Miután a függetlenségi pártnak aján­
dékozandó zászló ügyben az asszonyok u 
21-es bizottságtól véleményt kértek az 
iránt, hogy a zászlót miként díszítsék fel 
s igy a bizottságnak módjába n 
lett v o I n a a pártnak véleményét is 
kikérni, de önmaga határozván azt elmu­
lasztotta s igy hozzájárult ahhoz, hogy á 
párt zászlója felekezeti jelleget kapjon s 
miután a „Bácsmegyei Függetlenség" szer­
kesztőségétől, mely a lapba küldött óvá­
somat azzal mellőzte, hogy a párt elé tér-

j eszti, quasi alelnöki garautiát ia 
n y e r t e m a zászlókérdés tárgyalására, 
de a kérdésről szépségesen hallgatván, a 
tegnapi gyűlésen fait akompli elé ál­
lítottak azzal, hogy a zászló úgy szólván 
elkészült, ram nézve nem marad más hátra, 
mint levonni ebből a czonsequentiát.

Kifejti ttem már tegnap, hogy a füg­
getlenségi páll zászlaján az úgynevezett 
„ország védasszonya" kópéink ■ t m a j o g, 
sem a g y a k o r I a t, sem a kegyelet 
szempontjából helye nincsen.

Jogilag nincsen helye azért, mert a 
nem kmlholikus l< .’vkezult k dogmatikai 
szempontból országos védasszonyt el nem 
ismernek s azt amint a párt zászlaján el 
sem is fogadhatják. 8 mert nem általános 
felekezeti felfogás, ó p p e n a í ti g g e t- 
I e n s é g i párt zászlajára irt tör­
vények alapján, az 1848. évi XX. tcz.- 
ben kimondott viszonosságból kifolyólag 
egy felek ezeknek n e m 1 e h e t joga hogy 
quasi a többi felekezet, fölé helyezze a 
maga kizárólagos sigillumát. A mi függet­
lenségi pártunk úgy hiszem 48-as is akar 
lenni.

Gyakorlatilag nincsen helye azért, 
mert a nem katholikusok iránt megnyi­
latkozó figyel m ellenséget árul 
e 1, amit lehet hogy laicus nem vesz fel 
oly drastikusan, de a mit én jóhiszemünek 
nem tarthatok.

A kegyelet szempontjából pedig azért 
nincs he'ye, mert a függetlenségi párt 
p o I i t i k a i p a r t s mint ilyennek zász­
laját, mint számtalan csúnya példa mu­
tatja, a s á r b a r á n t h a l j á k. Ha már 
nem lehet ettől a tricolorl megkímélni, 
meg lehet azt a drága képet, melynek — 
mert, tagadom, hogy politikai jelentősége 
volna — nem hZ.iikhéges a zászlón lenni. 
Es a ki üdvözítőnk édes anyját a s z i v é- 
b e n tiszteli, az nem érthet, egyet azzal, 
hogy kegy eletes kópét kit egyék az eset­
leges meggy alázásnak. Va<_-y drágább lesz 
ezzel előttük a zászló ? Kinek nem elég 
drága maga a magyar tricolor, ne kér­
kedjen az hazafiassággal.

Tehát önmagámnak tartozom azzal, 
hogy kilépjek a függetlenségi pártból, 
melyet nem találok tisztán 48-on álló­
nak, miután út van hatva a néppárt- 
n a k egy eszméjétől. Szép most az egyet­
értés, a pártok közti szövetség, de hogy 
maga a függetlenségi párt, m int ilyen 
legyen koalizalt, melyben nem a 48 v< zet, 
absurdumnak tartom.

Szíveskedjék tehát tudomásul venni, 
hogy a „zombori" 48-as függetlenségi 
pártból kiléptem, mert én 48 as független­
ségi vagyok.

Nagyrabecsülésem kifejezése mellett 
maradtam

Zomborban, 1906. február 21-én 
hazafias üdvözlettel, híve, 

Lombos Alfréd.

Városi ügyek.
□ Árlejtési hirdetmény. Zom- 

bor szab. kir. város tanácsa részéről ezen­
nel közhírré tétetik, hogy az 1906. évi 
folyamán teljesítendő kövezési munkála­
tokhoz szükséges hasított (szabári vagy 
hasonló minőségű) kő, szobbi vagy duna- 
bogsányi kékes szűrke trachytkő és dunai 
homok szállítása továbbá a kövezési anya­
gok fuvarozására vonatkozólag folyó évi 
márczius hó 17-én délelőtt 10 órakor La- 
tinovits Szaniszló tanácsnok hivatalos he­
lyiségében szóbeli nyilvános és zárt írás­
beli verseny tárgyalás fog tartatni,- mely­
re az árlejtezni kivánnok ezennel meg­
hivatnak. Az árlejtési feltételek és a szál­
lítási határidők a városi mérnöki hivatal­
nál a rendes hivatalos órák alatt betekint­
het ők és megszerezhetők.

□ Pályázati hirdetmény. Zom- 
bor szab. kir. varos rendőrkapitányságáná. 
elbocsájtás folytán megüresedett lovas ren-
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dóri íílhisra ezennel piilvíznlot lmd<-lck. 
Esen állásra pályázni óliajiok szabály sze­
rűen és halósági orvosi bizony iivanynyal 
felszerelt. sojá'tkeztileg irl. kérvényükéi 
Hauke Imre polgármester úrhoz czunezvo 
személyesen nálam f. é. márczius hó l't'Jg 
benyújthatják. Zombor 1906. február hó
16-án  Lislyevity Titusz rendűrfőkiipilitny.

híreik.
Felhívás és kérelem!

A „Zombor és Vidéke" igen (.hely­
beli és vidéki munkatársail arra kérjük, 
hogy a f. év április 1-sejére e lap 25 
éves jubileuma alkalmából kiadandó 
jubiláris díszszám részére dolgozataikat 
mielőbb beküldeni szíveskedjenek. Mert 
nem akarnék, hogy esel leges torlódás 
minit egyik-másik kedves munkatársunk 
czikke kiszorulna.

Már most is szép számmal érkeznek 
jubiláris példányunk számára érdekesnél 
érdekesebb dolgozatok. Igy a többek 
között Dr. Molnár Gyula, a lap meg­
alapítója és első szerkesztője vezérczikket, 
Dr. Alföldy Árpád helyettes polgármester 
volt szerkesztő, a második vezető czikkel 
és Dr. Donoszlovits Vilmos tb. megyei 
főorvos volt szerkesztő a harmadik ve­
zető czikkel fogja Írni. Ezenkívül e szám 
hozni fogja a három megnevezeti volt 
szerkesztő arczképét is.

A szerkesztőség.

* Királyi kitüntetés. Egy érde­
mes férfiút, I (intetett ki a királyi kegy. 
Gr'áfí Nikáz Bács Bodrog megye kir. tan- 
felügyelőjének Ö felsége a kir. tanácsosi 
czimet díjmentesen adományozta. Gráff a 
népoktatás ügy fejlesztése körül szerzett 
magának hervadhat lan érdemeket. Hosszú 
éves működése mindnyájunk előtt — kik 
figyelemmel kisértük, e jeles tanférfiunak a 
népoktatásügy terén kifejtett} ténykedéseit 
— jól ismeretes. Örömünknek adunk tehát 
kifejezést a felett, hogy a királyi kegy e 
férfiúban az igazi érdemet tüntette ki !

* Ügyészségi megbízott ki­
rendelés. Az igazságügyminiszter dr. 
Zátonyi Dezső zombori gyakorló ügyvé­
det a zombori királyi ügyészség kerüle­
tébe ügyészségi megbízottul rendelte ki.

* Városi közgyűlés. Zombor, 
szab. kir. város törvény hatósági bizott sága 
a folyó évi julius hó 3 án és folytatólag 
4-én megtartott rendes közgyűlésén 104. 
ex 1905. jkvi sz. alatt hozott határozata 
folytán: Í906. évi február hó 26-án (hét­
főn) délelőtt 10 órakor a városháza nagy­
termében rendkívüli közgyűlést tart, mely­
nek tárgyai : 1. A m. kir. Belügyminister 
intézvénye a városi mérlegek felállítására 
vonatkozó közgyűlési határozat jóváhagyá­
sa tárgyában. 2. Buday Gergely bizott­
sági tag indítványa a Szóntai-ut és Kalap- 
utcza érintkezésénél, továbbá a Jókai- 
téren és az Erzsébet-ligetben egy-egy vil­
lamos ivlámpa felállítása iránt. 3. Ugyan­
annak indítványa a városban egy 15—20 
tagból álló hivatásos tűzoltóság felállítása 
iránt. 4. Szeged és Kolozsvár szab. kir. 
város, továbbá Szolnok-Doboka és Zala 
vármegye közönsége megküldik a vám- és 
kereskedelmi szerződések törvényellenes 
megkötése tárgyában hozott közgyűlési 
határozatukat.

* Helyreigazítás. Az újvidéki 
„Határőr" ez. lap szerkesztősége felkért 
bennünket, hogy igazítsuk helyre ama 
közleményünket; miszerint Mészáros Hen­
rikéi a „csorvási csodadoklorl“ a „Határőr" 
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liirndása szerint Újvidékén :i kuruzsláslol 
eltiltották volna. Ez. nem igaz.. Ellenben 
a minden alapot nélkülöző hírt az. „Újvi­
dék" ez. lap bocfájtotlu világgá. Ezen 
rektifikalióniik szövésén adunk helyet.

* Hírek az egyházmegyéből. 
Schnóbl Fernno Újvidékről Zomborba, 
Pásztor János Zomborból Újvidékre kap- j 
tani minőségben áthelyeztettek. Pásztor 
Jánosban ti kaszinói dalárda kedvelt, | 
jeles tagját vészt.i el.

* Kinevezés. Az. igaz.sagiigymini- 
sz.l.er Dr. Kriimer Vilmos, kulai járásúi- ■ 
rósági aljegyzőt ugyanoda jegyzővé ne- j 
vezlo ki.

* A bohócz-esiély elhalasz- ' 
fása. A polgári kaszinói dalárda elto 19-én 
este 6 órakor dr. Buják József alolnök I 
elnöklete alatt értekezletet tartott., amely I 
értekezletnek egyedüli tárgya a régi szó- j 
íráshoz híven rendezendő farsangi bohóca- I 
estély meg- vagy nem tartása volt. Az 
értekezlet méltányolva Pribil Ernő elhunyt j 
elnökének a dalárda felvirágoztatása ér­
dekében 30 éven át önzetlenül végzett 
áldásos működéséi, lelkes és trmbicziozus i 
vezetését, egyhangúlag elhatározta, hogy 
emlékének áldozva, a farsangi bohócz- 
eslélvt elhalássza, kegyeletének jeléül . 
gyakorló órákat márczius hó l-ig nem tart. 
Az elhalasztott farsangi dalestély helyett I 
egy később meghatározandó napon ren­
dezi a pártoló tagok részére első alapsza­
bály szerű dalestélyét.

* Felültetett tűzoltók. Tegnap 
délután fél G órakor eddig még ismeret­
len egyén telefonon értesítette tüzérség­
ünket., hogy akii, ügvésszégnél kémény­
tűz ütött ki. A líizőrség csakhamar a hely­
színén termett Sziget Ily Ist ván alparancs- 
nokkal az élükön. Midőn megérkeztek, 
látták, hogy bizony még a kályhákban 
sincs egy szikráttyi tűz sem Az egész 
nem lehetett más,' mint valami meggon- | 
dolatlan rossz tréfa.

* Molnárok sztrájkja. A zom- 
bori Export malom molnárai és munkásai
e hó 20 án d. u. 5 órakor sztrájkba léplek. . 
Béremelést és rövidéül) munkaidőt köve­
telnek.

* A bajai diáksztrájk. Baján a 
tanítóképzőben a növendékek és az igaz­
gatóság között némi differencziák voltak, ! 
amit az ifjúság sztrájkkal vélt elintézni. 
Az opponálás azonban siralmasan végző- i 
dőlt, mert az igazgatóság az ifjak vezetőjét 
Zsoldos Eleket az intézetből kitiltotta' 
Mint most értesülünek, a sztrájk ügyében 
Gráf Nikáz tanfelügyelő megkezdte a 
vizsgálatot,, a kitiltott Zsoldos visszavételét 
pedig maga az igazgatóság terjesztette 
elő a kultuszminiszternek.

* Ada község. Ada, bácsmegyei 
községben tegnap a római katkolikus 
templomban szentmiséi mutatott be Drozdik 
Imre plébános-helyettes, hogy hárítsa el 
Isten rólunk a nagy megpróbáltatást. A 
templomot, zsúfolásig töltötte meg Ada 
hazafias közönsége, valamint a tanítók 
vezetése alatt megjelentek az iskolák 
növendékei is, kik Fehér Ármin kántor 
vezetésével a „Boldogasszony Anyánk" 
kezdetű régi egyházi éneket énekelték. 
Mise után a piacz-téren csekély számú 
hallgatóközönság előtt az újjászervezett 
szoczialista párt kiküldött értekezett, az 
országos munkásvédő szövetségről, minek 
befejeztével a kathoiikus Legényegyesület 
s vele együtt a közönség is elénekelte 
levett kalappal a „Himnusz,,.t. Az ünne­
pély Lovászy Mártonnak, a kerület or­
szággyűlési képviselőjének éltetésével ért 
véget.

* Fölhívás a törvényhatósági 
tisztviselőkhöz. Néhány fővárosi lap 
azt adta hirül, hogy a belügyminiszter kör­
rendeletét készített, melyben fölhívják az 
ország összes törvényhatósági tisztviselőit 
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nyilatkozattételre, vájjon a kormányzási 
rendszerváltozás esetén hajlandók-e helye­
iken tovább is megmaradni, mórt ha nem 
kívánnának tovább szolgálni, adják be 
nyugdíjaztatási kérelmüket, addig azonban, 
inig helyeiket a kormány kinevezés utján 
be nem tölti: kötelesek állásukban meg­
maradni. Illetékes helyről nyert értesülés 
alapján Írhatjuk, hogy a belügyminisztéri­
umban ilyen rendeletről nem tudnak. A 
hírlap közlés valószínűleg puszta kombi- 
náczió, melyhez az alapot a provizórium 
idejében kiadott rendelet, szolgáltatta. 
1861-ben ugyanis, a mikor a legtöbb tör­
vényhatóság szolgálatában volt, tisztviselők 
fölmentetésüket kérték, körrendeletileg uta­
sították a tisztviselőket, hogy a mig he­
lyeik betöltése iránt intézkedhetnek: va­
gyon é- fejvesztés terhe alatt, maradjanak 
meg állásaikban s végezzék hivatalos te­
endőiket. A legtöbben a provisorium egész 
ideje alatt megmaradlak helyeiken.

* A zentai hid. Egyik legutóbbi 
számunkban megírtuk,’ hogy a zentai hid 
felépítése a megvalósulás stádiumába lé­
pett. A mai számunkban már az árlejtési 
hirdetményt tesszük közzé, a melyre az 
érdeklődők figyelmét felhívjuk.

* Megzavart Istentisztelet. A 
szentistváni rendőrség feljelentést telt a 
bajai bíróságnál, hogy Lehocky Imre, Be- 
nics István és Barisa György vasárnap a 
templomban az istentiszteletet megzavar­
ták, mert az. Istentisztelet alatt lökdölődz- 
lék, neveitek, egymást ütötték. A rakoncz- 
átlan legények ina a bíróság elé kerülték 
és a birósái "zen c unya mugaviselet.ükért 
egyenkint 2-2 napi fogházra és 20—20 
kor. pénzbüntetésre ítélte.

* A rosszuljárt zsebtolvaj. Egy 
sokszorosan büntetett, zsebtolvajt tartózta­
tott le tegnap szabadkai rendőrség. A 
zsebtolvaj neve Heller Adolf bácslopolvai 
lakos. Zomborban emberölés miatt két. évi 
fegyházra volt már ítélve. Pécsett három 
évre ítélték lopás miatt. Győrött is ült. 
már két ével. Többször volt már büntetve 
külföldön is. Legutóbb Gráczban Ítélték 
el hat hónapra. Megmotozásakor három 
pénzestárczát és 50 korona készpénzt ta­
láltak nála. Azt, hogy ezeket hol szerez­
te, igazolni nem tudja.

* Láttomozott alapszabá­
lyok. A belügymiuiszter a bemutatási zá­
radékkal ellátta a bulkeszi magyar iskola­
egylet és a bácsszentiváni róm. kath. ke­
reskedő- és iparoskör alapszabályait.

* Eljegyzés. Bicskey Péter Dávod- 
ról, eljegyezte Bedcsula Mariska kisasz- 
szonyt Béregről.

* A bezdáni „Olvasóköri Da­
lárda11 dalestélye. A bezdáni „Olva­
sóköri Dalárda" folyó évi február hó 26-án 
(farsang héttőjén) a Frank-féle vendéglő 
Összes helyiségeiben jelmezes tánczmulat- 
sággal egybekötött zártkörű dal estélyt tart.

* Esküvő. Maxim Andor f. hó 25-én 
; vezeti oltárhoz Maross Izabella kisasszonyt 
1 Fiúméban.

* Nebántsd az asszonyt. Szorg 
Márton Bácsbokodon úgy latsaik nem va­
lami nagyon gyöngéd férj. A héten is ir­
galmatlanul elverte a feleségét. Az asz- 
szony azonban nem hagyta a dolgot bün­
tetlenül. hanem feljelentette az urát a

, bajai bíróságnál. Itt majd megtanítják 
I arra, hogy az asszonyt bántani nem sza- 
; bad.

* Halálos baleset. Kovács Kál­
mán, a szabadkai állomás kisegiő fékezője 
19-én este 8 órakor Bács-Almás állomáson 
a 4863. számú vonatnál szolgálatban volt 
és tolatást végzett. Midőn két kocsit össze­
kapcsolt, ki akart lépni a sínek közül, de a 
következő, mozgásban lévő kocsi elütötte 
és kereke á jobb lábán, vállán és nyakán 
keresztül elvágta. A szerencsétlen, nőtlen 
20 éves fiatal ember szörnyet halt.
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* Különös ikrek. Különös módon 

ajándékozta meg a Mindenható Takács 
Mihálvné, zentai asszonyt. Előbb íia szüle­
teti r rá 4 bélre egy leányt szült. A kés- 
sőbbi szülött halva jött a világra.

* Az idők jele. A budapesti kir, 
büntet öt örvényszék ?n két száztizén négy po­
litikai per vár elintézésre a válság idejé­
ből. E perek legnagyobb része sajtóper.

* Uj állomásfőnök Baján. A 
bajai vasúti állomás főnöke, Posta Bertalan 
nyugalomba vonult. Helyébe a kereske- 
delamtígyi miniszter Collas .János báró 
kisuj-záliási főnököt nevezte ki bajai 
állomásfőnökké, ki hivatalát, már el is 
foglalta.

* Gonosz anya. Apatinhó! Írják : 
Szigérd Ferenczn-nek az ura Amerikába 
vándorolt s az asszonyt három apró gyer­
mekével itthagyta. Az asszonyt haragjában 
S éves fiúgyermekét három éjjel a der­
mesztő hidegben bezárta a padlásra vé­
kony ruházatával aludni azzal a szándék­
kal.hogy a gyermek majd megfagy. Hogy 
ez nem sikerült, az anya az éheztetésre 
fogta a gyermeket. Az éhes fiút Szigerdné 
elküldte öt kra.jczárral a boltba. A gyermek 
ennivalót vett magának. Ezért az anya 
úgy feldühödött, hogy megfogta a gyer­
mekének kezeit s a tűzhely lapjára szorí­
totta. A gyermek Ujjúi mind összeégtek. 
Azután egyik szemét, kiszúrta — A ható­
ság a gyermekei a vadállatias anyától 
elvette, az anyát pedig a bíróság előállí­
totta, ahol az anya azzal védekezett, hogy 
a gyermeknek úgy is el kell pusztulni, 
mert ő nem képes felnevelni, a férje pedig, 
ki tudja, hogy fog-e pénzt küldeni nekik 
Amerikából.

f Halálozás. Adamovich Sándor 
hírneves bornagykereskedő Újvidéken 68 
éves korában meghalt. Tizenhárom gyer­
meke és özvegye siratja. Adamovich volt 
az első, aki a filoxerapusZtitotfa szőllöket 
okszerű kezelés által termékenvnyé tette,

* Gazdasági cselédek kitün­
tetése. Vakán Sándor, Márkim Mihály 
és Nagy Ferencz bajai gazdasági cselé­
deket 100—100 korona jutalomban és ok­
levéllel való kitüntetésiben részesítette a 
főldmivelésügyi miniszter, mely jutáimat, 
és oklevelet ünnepség keretében adják át 
a nevezetteknek.

Az óbecsei Polg. Megy. 
Dalkör 1906. évi február hó 24-én (szom­
baton) a nagyvendéglő dísztermeiben alap­
szabályszerű hangversenyt rendez.

* Mennyi sört iszik egy em­
ber. A statuztiku.sok ráérnek mindent
kiszámítani. 'gy egyik legújabb .számítás
szerint kimutatják, hány liter söit iszik
egy ember évben a következő vá-
fosokban :
München 566 Boroszló 180
Ingolstadt 921 Prága 172
Frankfurt aM. 428 Berlin 160
Augsburg 400 Kassol 160
Nürnberg 321 Bécs 140
Stuttgart 292 Strassburg 136
W ürzburg 246 Heidelberg 120
Kariamba 217 Bu dapest 48

Vagyis világosabban/ mig a magyar 
ember beéri egész éven ás 48 liter sörrel, 
addig a müncheni, ugyanazon időben 566 
liter fogyaszt. Elvégre ez nem is lephet 
meg senkit, mert — már a bajor sört odakint 
félannyiért mérik, mint nálunk a magyar 
sört. Nálunk a sör adója magasabb, mint 
amenyiért ott magát a sört mérhetik.

* Megfagyott ember. Schwalm 
Miklóst, ki Soherk József vaskuti lakosnak 
bátmonostori tanyáján csősz Volt, tegnap 
Bátmonostor határában holtán találták. A 
megejtett vizsgálat szériát részeg álapotban 
ment Vaskutról Monostorra, útközben be­
ment egy nyitott kunyhóba, ott lefeküdt 
és megfagyott. Sohwalm holtteste 4 napig 
feküdt a kunyhóban, amig rátatálták. Bon- 

czolását dr. Rácz Károly vizsgálóbíró, dr, 
Bariba Aulai szab idkai törvényszéki or­
vos és dr. Beczás.sv Gyula hatósági orvos 
közben jöttével ejt el lók meg.

okból sok gyermek fejlődésében visszamarad, 
legtöbbször azonban a fogzási időszak alatt 
előforduló bajok miatt. Valóban csodálatos, 
milyen kiváló szolgálatokat leljesi! ilyenkora 
SC OT T-íéle E M IJ L S I Ó, mely lehelévé 
leszi, hogy a gyermekek a fogzás nehéz idő­
szakán mindéi) baj nélkül á'esnek és fejlő­
désük semmi kívánni valói sem hagy fenn.

A S G O T T-léle E M U L S I Ó legfino­
mabb gyógycsnkainájolajból készül alphos- 
phorsavas mész és nátron hozzáadásával.

A S G O T T-léle E M U L SI Ó valódi­
ságának jele a „hálán nagy csukái vivő 
halász" védjegy.

Kapható minden nyó'xyszerfárban.
Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 Üli.

I e v é I h é I y e g beküldés1) ellenében 
minlaüveggol b é r m e n 1. v e szolgál 

D . BUDAI EMIL.
„ Varosi gyógyszertár" 

BUDAPEST, VI. Vaczi-u cza 34/50.
Egy oiedeti üveg ára: 2 kor. 50 fill.

* Állategészségügy allása 
Bács Bodrog vármegyében. Ve­
szettség: apalini Monostorszeg. Takony­
kor és bőr féreg : topolyai Bác-ffketehugy. 
JuhliimlŐ : topolyai Topolya. Riihkór : 
apalini Gombos ló ; zsablyai Sajkásgyö- 
rgve. Seri ésorbáncz : topolyai Topul, a; 
zsablyai Zzabya. Serlésvész : bácsalmási 
Bajmok ; bajai (Xávoly : hódsági j aripás, 
Vajszka ; kifai Ujverbász; filel Titel; 
topolyai Szeghegy 3 u.; újvidéki Okér; 
zombori G«onoplya, Gádor, Nemesmilitics.

)( Végre azon kellemes hely­
zetben vagyunk mi is, hogy a magyar 
anyáknak egy örömhírrel szolgálhatunk és 
pedig, hogy a hírneves scott-emulsin immár 
Magyarország minden gyógyszertárában 
kapható. — A scott.-emulsio csukamájolaj­
ból készül, mész- és nátronhypophosphit 
hozzáadásával és felülmúlja az összes, eb­
ben a nyers és közönséges csukamájolaj 
név'- alatt forgalomba hozott készítménye­
ket. — A scott-emulsió nemcsak sokáig 
tartható, hanem könnyen bevehető és 
emészthető is és semmiféle kellemetlen 
utóize nincs.

Tóth Béla a csorvási csodadok­
torról.

Az újvidéki „Határőr" 12, számából 
vesszük át az aktualitásánál fogva minden 
kommentár nélkül ezen közleményt.

Lapunk múlt, számában már hosszab­
ban megemlékeztünk a csorvási csodadok­
torról, ki néhány napig Újvidéken is tar­
tózkodott és aki itt a társadalom minden 
osztályából kerestek fel.

Miután nálunk olvasóinknak nagy része 
érdeklődött Mészáros csodadoktor műkö­
dése felől, szükségesnek tartottuk felőle 
Budapestről értesítést szerezni. Levelet 
irtunk ezért Tóth Bélához, a Pesti Hírlap 
„Esti leveleinek" kitűnő írójához, ki bár 
kitért a hozzá intézett kérdéseink válasz­
adása alól mindenesetre azonbar olyan 
eszmét jutatott kifejezésre, mely méltán 
számíthat olvasóink érdeklődésére,

A levél a következő :
A Határőr t. szerkesztőségének 

Újvidéken.
Hozzám intézett kérdésükre nem ad­

hatok érdemleges választ, mert a viszo­
nyokat nem ismerem.

Hogy nem-orvosok gyógyító eljárásait 
orvosok az oklevelükkel fedezik a törvény­
nyel szemben, nem példátlan dolog. Sőt 
nagy példa is volt erre: Pasteur az anti- 
rabikus oltásokat emberen nem végezte 
saját kezével soha, mert nem volt orvosi 
diplómája; mindig doktor-asszisztensei ol­
tottak. hogy a mestert ne lehessen kuruzs- 
1 ássál vádolni.

A csorvási laikusnak és orvos-segédjé­
nek dolgát nem ismerem. De az joggal 
következtetem, hogy az orvos elismeri, 
hogy az a laikus többet tud őnála. S ez 
nem baj, ha a laikus valami — eddig is­
meretlen — pasteuri nagyság. Hanem aa 
már baj, ha a laikus véletlenül valami 
szamár.

Az-e vagy ez? Én nem dönthetem el, 
mert nem vagyok orvosi fakultás vagy 
egyéb fórum, mely ama laikus tudományát 
megítélni hivatott. De azt már határozot­
tan állítom, hogy száz más okkal egyetem­
ben ezért is szükség volna orvosi kama­
rákra. Az illető orvosi kamara aztán eldőn* 
tené: uj Pasteur-esetről vau-e itt szó, vagy 
csak arról, hogy egy orvos diplómáját 
használja paizs gyanánt, megvédelmezni 
egy kuruzslót a törvény nyel szemben.

A kamara természetesen Ítélne orvosi 
el bika szempontjából is. Vizsgálván azt, 
hogy az orvos miért járt el úgy ahogy, 
eljárt. Vannak-e tudományos bizonyságai 
arra nézve, hogy az a laikus többet tud 
minden doktornál s S van-e a laikus or­
vosi működésének lehetővé tételéből anyagi 
haszna ?

Mind e kérdésekben én nem lehetek 
biró. De hogy a kérdések ezek és nem 
mások, azt nyugodt lélekkel állítom. S 
megragadom ezt az alkalmát is annak ki­
jelentésére, hogy az orvosi rendben ma 
uralkodó anarchiának csak a kamra-rend­
szer vethet véget.

Tisztelettel 
Tóth Béla.

Megyei közgyűlés,
Bács-Bodrog vármegye e l><5 20-án, 

kedden tartatta meg ez évben az első 
rendkívüli közgyűlését gyér részvét mel­
lett, Latinovits Pál főispán elnöklete alatt.

A közgyűlés tárgyai a következők :
1. József főherczegnek köszönő irata 

Mátyás főherozeg elhunyta alkalmából a
' vármegye közönsége részéről nyilvánítóit 
' részvétért. Tudomásul vétetik.

2. Belügyminiszteri leirat egy közkór­
ház felállítása tárgyában. Elfogadtatott.

3. M. kir. kereskedelmi miniszter le­
irata a vásár- és piaczrendtartással alko-

: tandó szabályrendelet tárgyában. Jelentés 
fog tétetni.

4. Kerdskedelemügyi miniszteri rende­
let a házalókereskedésnek Szenttamás köz­
ségben való eltiltását megállapító várme­
gyei szabályrendelet jóváhagyása tárgyá-

I bán. Tudomásul vételik.
5. Kereskedelemügyi miniszteri intéz- 

i vény it vasúti és hajózási főfelügyelőség
újjászervezése tárgyában. Tudomásul véte­
tik.

6. Ugyanannak intézvénye a vármegye 
1903 — 1904. évi közüli zárszámadásnak 
jóváhagyása tárgyában. Jóváhagyta.

7. Földmiveíésügyi miniszteri intéz- 
vénv a vizimunkálatok engedélyezése kö­
rül követendő eljárás tárgyában. Elfogad- 
tatik.
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8. Brankovits György patriarchának 
köszöneté 50 éves papi jubileuma alkal­
mából a vármegye közönsége részéről hozzá 
intézett üdvözlő iratért. Tudomását vé­
tetik.

9. Főispáni átirat Hoffmann Sebestyén 
közigazgatási gyakornoknak tiszteletbeli 
szolgabirővá történt kineveztetéséről. Tu­
domásul vétetik.

10. Kolozs vármegye közönségének 
átirata a vándorczigány ok kóborlásának 
meggátlása érdemében alkotandó szabály­
rendelet tárgyában. Tudomásul vétetik.

11. Ugyanannak átirata gazdasági 
munkásközvetitői állás betöltése tárgyában. 
Tudomásul vétetik.

12. Alispáni előterjesztés a megyei 
főispáni titkári állás beszüntetése tárgyá­
ban. El fogad tátik.

13. A vármegye alispánja bemutatja 
a választott megyebizottsági tagoknak 
1906, évi végérvényes névjegyzékét. Tu­
domásul vétetik.

14. A vármegye alispánjának jelentése 
a községi közdűlő közutak állapotáról, 
kezeléséről és fentartásáról. Tudomásul vé­
tetik.

15. Ugyanannak előterjesztése a zom- 
bor — óbecsei h. é. vasútra megszavazott ■ 
vármegyei hozájárulás első részletének ki­
utalványozása tárgyában. 18.200 kor. ki- 
utalványoztatik.

16. Ugyanannak előterjesztése a vár­
megye területén lévő h. é. vasút részvény­
társaságok igazgatóságába egy tagnak kije­
lölése iránt. Az alispán jeleztetett.

17. Alispáni előterjesztés Hőss Lipót 
özvegyének és árváinak segélyezése tár­
gyában. A segély kiutalványoztatik.

18. A vármegyei árvaszék előterjeszt 
tése a Grigorievits Milos elleni ügyben 
felmerült perköltség fedezése iránt. 20 kor. 
10 fii], leiratik.

19. Ugyanannak előterjesztése a Gra- : 
nyák Krisztina elleni ügyben felmerült’ 
perköltség fedezése iránt. 22 kor. 60 fill.

19 1/í. Alispán előterjesztése az újvidék .
— szegedi törvényhatósági útnak Újvidék 
sk. kir, város területén átvonuló szakaszá­
nak építési és fentartási költségei tárgyá­
ban. Elfogadtatik.

20 Ugyanannak előterjesztése a Ko- 
lovits Béla elleni ügyben felmerült perkölt- i 
ség fedezése iránt. 222 kor. 70 fill. leiratik. '

21. Ugyanannak előterjesztése a Burján ' 
Pál és társai elleni ügyben felmerült per- ! 
költség fedezése iránt. 27 kor. 60 fill. le- ' 
iratik*

22. A szegedi vakokat képző és fog- ; 
lalkoztató intézet, kérelmének az alapitó 
tagok sorába való belépése iránt. 100 kor. 
belép.

23. Ipartanács megalakítása. Tudomá- I
sül vétetik. |

24. Dr. Kalivoda Kálmán felebbezése í 
szabadságidőt megtagadó Zenta városi i 
határozat ellen. 3 hó megadatik.

25. Bordó István és társai felebbezése 
az Adán megejtett kézbesitőválasztás ellen. 
Jóváhagyatik

26. Titel község elöljáróinak és társai- :
nak felebbezése a csaj káskeriileti réti
földeknek legeltetései bérbeadása ellen. 
Elfogadtatik.

27. Kovács Mihály felebbezése Krei- ' 
nikker Antal Írnoknak a felfüggesztés ide­
jére visszatartott fizetését folyositó báos- 
földvári községi határozat ellen. A hat. 
féloldalik.

28. Csurogi ipartestiilot felebbezése a 
hazaló kereskedést engedélyező községi 
határozat ellen, Elfogadtatik.

29. Pekity Péter községi Írnok feleb- 
bezése Felsőszeutiván községének 1 havi 
fizetésének kiutalványozását megtagadó 
határozata ellen. Elfogadtatik.

30. Alsókabol község felebbezése alsó- 
és felsökaboli piacztér felosztása tárgyában 
Felsőkabol községe által hozott határozata 
ellen. A határozut feloldatott.

Irodalom.
Jelige: Bánat, sötét vándor; 

Kedély, ami lángol.
Felhívás.

Tisztelt olvasó közönségl 
Rövid leszek.

A Derüs-borúa HunczutsAgok 
ozimű könyvünk húsz éven munkásságun­
kat öleli el.

Díszes kiálitásban, nagy vaskos kö­
tetben már a leközelebb megjelenik.

Tartalmazza a czimlapon érintet dol­
gokon kívül főkép — a szomszéd városok 
furcsaságait, tréfás szokásait, szóval, a 
jóízű szatíráit.

Aki e könyvet, megveszi, az, ezzel a 
cselekedetével igen derék — becsületes főis­
pánt „installál" be házába I

Kiadó Somogyi E. „Országos Ellenőr" 
Kecskeméten.

Szívás pártfogást kér
hazafias üdvözlettel 
Somogyi János.

(Az „Ousógos Ellenőr" ir.eik..

31. Eszes Mihály felebbezése az újabb 
munkaköréi megállapító Zenta városi ha­
tározat ellen. A határozat irattárba helyez-

i tetik.
32. Baráth Imre felebbezése Magyar- 

kanizsa községnek felelős kisegítő mező­
őrök alkalmazása tárgyában hozott hatá- 
rozata ellen. Elfogadtatik.

33. Beck Péter és társai felebbezése 
Bulkeszi községnek libalegelő kijelölése 
tárgyában hozott határozata ellen. Jóvá­
hagyatik.

34. Szabó János felebbezése Csantavér 
községnek a kéménysepertetési dijak meg­
váltását megtagadó határozata ellen. Jóvá­
hagyatik.

35. Nikolics Athanáz felebbezése Titel 
községnek a község felsőrészében felállí­
tandó óvoda létesítését kimondó határozata 
ellen. Jóváhagyatik.

36. Vidákovich Miklós felebbezése 
Bácstőváros községnek a tánczmulatságok

i korlátozása tárgyában hozott határozata 
' ellen. A határozat megsemmisittetik.

37. Dr. Cziráky Gábor felebbezése To­
polya községnek a kántoriak tornácza

, ügyében hozott határozata ellen. Jóváha­
gyatik.

38. Dr. Sauer Károly Veprőd község­
nek az orvosi fizetés emelése tárgyában 
hozott határozata ellen. Az orvosi fizetés 
1600 koronában állapittatik meg.

39. Pfeifer Antal és társai felebbezése 
Apaiin községének uj községház felépítése 
tárgyában hozott határozata ellen. Jóvá­
hagyatik.

40 Burány János folebbezóse Zenta 
városnak az adóhivatali személyzet szapo­
rítása tárgyában hozott határzata ellen. 
Újabb határozathozatalra utasittatik,

41. Schiller Jakab felebbezése Csurog 
községnek a kézbesítői fizetés tárgyóban 
hozott határozata ellen. 1000 kor. állapit­
tatik meg,

42. Berdó István és társai felebbezése 
Ada községnek egy küldöttség menesztése 
ügyében hozott határozata ellen. A hatá­
rozat megsemmisittetik.

43. Schwarcz Lázár és társa felebbe­
zése Monostorszeg községnek az iskolák 
építése tárgyában hozott határozata ellen. 
Újabb árlejtés tartására utasittatib.

44. Bakality Máté és társai felebbezése 
Marionos községnek a libák és nyűgös lo­
vak legeltetése tárgyában hozott határo­
zata ellen. Jóváhagyatik.

(Folyt, köv.)

— A „Vasárnapi Uiság“ február 10-ikJ 
száma 25‘ többnyire aktuális képet közöl. 
Szépirodalmi tartalmát Jakab Ödön és Sándor 
költeményei, Réthi Lajos és Ftoricbc egy-ejy 
elbeszélése s a „Regénylár" mellékleten 
Molnár Fercncz regénye (képekkel) szolgál­
talják. Egyed közlemények: Cserna Károly 
rajza a budapesti városligeti jégpályáról, a 
Nemzeti Múzeum új Korvinkódeksze, táblájá­
nak és czímlapjának képével, kél hangula­
tos léli tájkép, két in'erieur-kép a most meg­
nyílt Uránia-műkereskedsböl, öl. kelet-ázsiai 
kép egy magyar ulazó fgldkerüli útjáról, két 
kép Heyer Artúr feslrnényeiriek kiálításáról 
tárczaczikk a hétről, a Munkácsy-szobor 
pályázat ismertetése és a legjelesebb pálya­
művek közül négynek a képe, baranyi nép­
viseletek, Madách Imre néhány kiadatlan 
levele, ismertetés (ábrával) az 1905-iki 
Giacobini. üstökösről s a rendes beli rovatok: 
Irodalom és művészet. Kőzinllzelek s egyle­
tek, Sakkjálék, Képlalány, Egyveleg slb. A 
„Vasárnapi Újság" előfizetési ára negyeedév- 
re négy korona, a ,ViIágkroniká“-val együtt 
négykorona 80 fiiér. Megrendelhető a Frank- 
lin-Társulat kiadóhivalaláhen (Budapesl) IV. 
kér., Egyelem-ulcza 4. szám). Ugyanit meg­
rendelhető a „Képes Néplap" a legocsóbb 
újság a magyar népszámára, (élévre 2 koro­
na áOgfillér.

— MArciius 1J. A „Független Magyar­
ország" olyan ujságkötetlel lepi megmér 
czius 16 ikére a magyar közönséget, ami 
lyennek mása nem akadt a magyar hír­
lapirodalom történetében. Mintegy három­
száz oldalra terjed majd ez az egyetlen 
újságszám, formában és tartalomban egya- 
ránt értékes megörökítése mindazoknak a 
csodás emlékeknek, amelyek vonatkozás­
ban vannak a magyar szabadságharoz leg­
ragyogóbb napjával, mároziua ’lö-ével. A 
nyomda-technika tökéletességében, színes 
illusztrácziókban mntalja majd be ez a 
hatalmas njságkötet a nagy idők rmirtir- 
koszorus szereplőit és fontos mozzanatit, 
— felöleli magába a magyarság küzdel­
mének minden fázitás és középpontba 
állítja majd Hentaller Lajos szakavatott 
tollából A „magyar szabadságharcz tör- 
ténetéM. még pedig párhuzamban a mai 
küzdelmeivel. A magyar irodalom színe 
java áll meganyi értékes czikkel a közön­
ség szolgálatába a „Független Magyar­
ország" márezius 16 iki ujságkötetébon, 
amelyből csakis megbatározott számot fog­
nak nyomtatni, s amely nem is kerül 
kereskedői illetve dohánytőzsdei elárusi- 
tásra. A lap régi és újonnan belépő elő­
fizetői ingyen kapják meg, ajándékba, 
akik pedig meg akarják vásárolni, azok­
nak már most előre be kell küldeniük az 
árát : egy koronát a „Független Magyar­
ország" kiadóhivatalába Budapestre, VII., 
Erzsébet-körut 60. szám alá. E szám iránt 
már most országszerte nagy az érdek 
lődés.

Nyomtatvány
a legegyszerűbbtől a legfinomabb ki­

vitelig kapható
O b 1 A t K A r o 1 y 
könyvnyomdájában Zomborban.
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Bácsalmási járás főszolga- 

birájától.

pályázati hirdetmény.
Járásomhoz tartozó Katy.uár 

községben, leköszönés folytán meg­
üresedett községi segédjegyzöi állásra 
pályázatot hirdetek, és felhívom mind­
azokat, kik ezen állást elnyerni óhajt­
ják, hogy szabályszerűen felszereli kér­
vényüket hozzám f. é. mátczius hó 
8-ig anii.il is inkább nyújtsák be, 
mert az elkésett folyamodványok figye­
lembe nem vételnek.

Ezen állás javadalmazása a községi 
pénztárból, havi elöleges részletekben 
kiszolgáltatandó 800 korona évi fizetés.

Bácsalmás, 1006. február hó 19-én
Szutiély L’pót 

főszolgabíró.

Fa Icione -fürdő.
Tájékoztató:

Kádfürdők. Földszinti és eineleli kádak, 
minden reggel 7,6 lói este 7,8 ig hölgyek 
és urak részére, rendelkezésnek állnak.

Gőzfürdő féi fiáknak: Vasárnap egész 
nap, kedden délelőtt, szerdán délelőtt, 
(délután diákoknak,) csütörtökön délelőtt, 
pénteken egész nap, szombaton délelőtt.

Nőknek: Hétfőn egész nap (reggel 8-tól 
esté 7 ig), kedden d. u , csütörtökön d. u. 
és szombaton d. u. (l-löl 7-ig.)

Diákoknak és tanulóknak: Szerdán 
d. u. 20 fillér.

Tisztviselő jegyek: 4 db gőzfürdő jegy 
2 korona.

A nagy bazén mindennap kimo- 
satik és friss vízzel megtöltetik.
Állandó fodrász a n. é közön égnek min- 

delikor rendelkezésre áll.

Leányok,
kik jó Írással bírnak, kiadóhiva­
talunkban azonnal havi fizetés 

mellett felvétetnek.

A vilá legjobb cséplőkészletei.'•8 
-W~ Teljes jótállás kitűnő eséplósérf.'WS

HMRi eagedely nélkül sialmafedeles hűk kozolk is használhatók.

A világ legegyszerűbb és 
legtökéletesebb motor- 

cséplökészleteif 
valamint a legtökéletesebb 
benzin-, petrolin-, ásvány- 
olaj-motoiokat ajánlja tel­
jes jótállás mellett legjutónyo- 
sabb árban 3—5 évi részlrtfl-

Thiele elhízás 
elleni theája

CsomL'll!aav°S ’cű,ön,egesség elhízás ellen. 
gvóev« ,2f/K;.zeszercz,,el0 Török J6z8ef 
^szertárából liu,lapost, Király.,1.12.

A zombori ni. kir. pénzflgylgaz- 
ítjatóságtól.

17. szám.

Rév 1906.

A nagyméllóságu m. kir. pénzügy- 
minisleriumnak f. évi január hó 13-án 
kell 2(134 sz. rendelete alapján a Bács- 
Bodrog vármegyei Tilel községben lévő 
kincstári hajóhíd balparti hídfőjének 
kiépítését 1822 kor. 10 fill. összeg ere­
jéig engedélyezte.

A fenlemlitett munka kivitelének 
biztosítása czéljából az 1906 évi 
ir.árezius hó 19-én délelőtti 10 
érara a tileli kir. adóhivatalban tar­
tandó ajánlati tárgyalás hirdeltetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat elvállalására 
vonatkozó zárt ajánlataikat az ajánlati 
költségvetéssel együtt a kitűzött fenti 
határnap 9 órájáig a liteli kir. adóhi­
vatalhoz adják be.

Az ajánlathoz az általános feltéte­
lekben előirt, az engedélyezel! költség­
összege 5%-ának megfelelő bánatpénz, 
vagy a bánatpénznek az állampénztár­
nál (adóhivatal, vámhivatal, sóhivalal 
stb.) történt letételét igazoló pénztári 
nyugta csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonat­
kozó műszakilag felülvizsgált költsége­
lőirányzat a tileli kir. adóhivatalnál a 
rendes hivatalos órákban naponként 
megtekinthető.

A szükséghez képest az írásbeli ver­
senytárgyalás után szóbeli ajánlati ver­
seny is fog tartatni.

A legelőnyösebb ajánlat levővel az 
építési szerződés nyomban meg fog köt­
tetni, de az érvénybe csak akkor lép, 
ha a pénzügyigazgatóság a szerződést 
jóváhagyta.

Zombor, 190G. évi február hó 11-én.
Popp György, 

pú. igazgató.

112 díjjal kitüntetett!!

Kállay motortelepe Budapest. VI., Nagymezó'-utcza 37-39. 
Csak ezen telepen szerezhetők boa világhírű, szabad szemmel látható befecsken­
dező készülékkel ellátott gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb 

benzin-, petrolin-, ásványolaj-motorok 
----------- és villanyos gyújtási, benzinlokomobil cséplökészletek.------------  
Nagy munkateljesítés. Olcsó árak. Logcsekólyobb napi költség. 

Aki elism. kitűnt) szerkezetű olcsó motort akar venni,Millión bizalommal ezen szakértő ezéghez.
Tessék a pontos I Kállay F. és Trsa, Budapest, Nagymező-utcza 37-39.

Árjegyzék ingyen é« bérmentve küldetik.ozimre ügyelni!

I

. Legjobb tisztítószer 
| minden finomabb czipőhöz 

» w- fekete
íj Különösen ajánlható Boxealfs-, 0 

Chevreaux- és lalikezipőllö

|_ WIEN, XII |1

scaria

1’sertofor-pii® I 
valódink c.-ok ezzel a vörös 

föliráv-ai : „J. Pserhof’er".

József Császár ideje óla, lehat 
több mini 120 év óta mini legrégibb, 
fájdalom nélkül hashajtó házi- 
szeri ismerik és sok orvos sürgősen 
ajánlja a rósz emésztés és dugu­
lás minden következménye ellen, mint 
az epeezii kuláczió zava a. máj­
baj, szélkolíka, íuanyér, a belek 
petyhüdtsége slb., vértlsztiió lu- 
lajdonsági következtében kitűnő vér­
szegénység, ideges főfájás, sárga­
ság slb. esetén.

1 skalulyácska 15 piluIával K — .42 
1 tekercs 6 skalulyácskával K. 2 10
A pénz elöleges beküldése esetén 

ára porlómenlcs megküldésével együtt 
1 tekercs K. 2.66 I 4 lekeres K. 8.90 

Í2 „ K. 4.70 5 „ K. 10.50
3 „ K. 6.80 | 10 r K. 18.50

Egyedüli készi tőhely :

IPSERHOFER .1, gyógyszertára
IVíen, I, Singcrstrasse 15.

I
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Dankbarkeit 
wrun!a*t mid’, gerit unt feftcnloí állta 
Eungen- und tíalskidenden mmumiti, 
trit mtin Síbn burdi un uiiíutbfe, viUipM 
unb erfcí.qreidjea Ulatuvrioltifl ven feinem lang> 
JTÜriacit Vtittn btfi-.it wuict.
K. Baumcaril, üMiivitt in ’Jleubt! bei ftarltbab.

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen íratott, ingyen és bér- 
menleA kapható a szabd, hattyú gyógy­

szertár állal Majna Frankfurt.

1121/tkvi 1906 szám

Árverési hirdetményi kivonat.
A zombori kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Pocskay 
Sándor ügyvéd végrehajtatónak Haubrich 
Vendel végrehajtást szenvedő elleni 52 
korona tőkekövetelés és jár. továbbá özv. 
Beicht Jakabné Kammer Borbála csatla­
kozó végrehajtatónak 88 korona 90 fillér 
perköltség iránti végrehajtási ügyében a 
zombori kir. törvénvszék/a kir. járásbíró­
ság területén lévő Osonoplyán fekvő a 
csonoplyai 604 számú betétben foglalt Hau- 
brieh Péter nevén álló A 1 1-2 sor 698 hr. 
308 négyszög öl heltelki szántó és 699 
hr. sz. 194 négyszög öl heltelki szőlőből 
84 korona az A 11 1-3 sor 1745 hr. 1251 
négyszög öl 1746 hr. 37 négyszög öl és 
1747 hr. sz. 1189 négyszög öl alsó szől- 
lőbeli szántóra 786 koronában, végül A 
III 1 — 2 sor 1585 hr. sz. 60 négyszög öl 
és 1587 hisz. 83 négyszögöl alsó szőlő­
beli szántóra 53 koronában e. énnél meg­
állapított kikiáltási árban az á r ve rést el­
rendelte, és hogy a fennebb •” gjehill in- 
gailanok az 1906. évi április hó
24-ik  napján délelőtt 10 órakor 
Csonoplya község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megálló- 
pitott kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881 : LX. t. ez. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságűgyminisztori rezdelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki- 
lüldött kezéhez letenni, avagy az 1881 : 
LX. t. ez, 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgátatni.

Zomborban 1906. évi február hó 11. ' 
A kir. törvényszék mint telekkvi ha- • 

tóság.
R a d á n y,

kir. törvényszéki bíró. 1

------ Kükülloixienti

Sf Első Szőlőoltványtelep
(TilIjitio!: CÁSPARl FRIGYES MEDGYES, 93, N.-Kiilüllömegje.) H 
volt az egyedüli az egész országban, K 
mely oltványait óriási mennyiségű, ■ 
napo nta 5 millió liternyi Ízzel ön- gs 

I űzte, s ennek folytán az egyedüli K 
szölíitelep, amely ez évben is valóban K 
szép és mindon tekintetben kifogásta- H 
lan minőségű szőlőoltványokat szállít.
Képes Árjegyzék számos elismerő ■ 
levéllel Ingyen és bérmenlve.-Rpm • $ 

9412,-1 c. szám.
1906.

W./

A Zenta városban végleges .jelleggel építendő közúti 
TiszahícE két mederpillérének, egy parti pillérének, két 
hídfőjének és vámszedőházainak, valamint a híd vasíelszer 
kezeiének vállalatba adása céljából a vezetésem alatt álló 
ministeriumnak 1. c. szakosztályában (II. Albrecht-ut 1. sz. 
II. emelet) 1906. évi uiárczius hó 24-ik apjának déli 12 
Órájára zárt ajánlati versenytárgyalást, hirdetek.

Felhívom a versenyezni óhajtókat, hogy a nevezett 
munkák végrehajtásának elvállalására- vonatkozó s külön 
a vasfelszerkezetre s külön a többi munkákra leendő zárt 
ajánlataikat- a lent említett időpontig a vezetésein alatt 
álló ministerium segédhivatali főigazgatójához (II. Lánc- 
híd-utca 1. sz.. I. emelet) annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mert- fiz elkésve érkező ajánlatokat nem lógom 
figyelembe venni.

Az ajánlathoz a „Versenytárgyalási feltételekében elő­
irt s az ajánlatban kívánt összeg 5ft|„-ának megfelelő bá­
natpénznek készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírok­
ban történt befizetését, igazoló állampénztári nyugta csa­
tolandó.

A versenytárgyalás alapjául szolgáló tervek, szerző­
dés minták, műszaki leírások és részletes határozatok a 
vezetésem alatt álló minisztérium I. c) ügyosztályában 
(II. Albrecht út I. sz. földszint.) d. e. 10 órától d. u. 2 óráig 
megtekinthetők és ugyanott a versenytárgyalási feltételek 
átvehetők és a netalán szükséges további felvilágosítások 
is megszerezhetők.

Budapest. 1906. évi február hó.

(Utánnyomás nem dijaszlatik.) Kereskedelemügyi m. kir. Minister.

DUNAI 
HENGERMALOM 

eladó.
Czim a szerkesztő­
ségben megtudható.

Obiál Károly könyvnyomdájából Zomborban.

Kereskedelemügyi m. kir. Minister.

Egy teljes jó karban lévő, 
kitűnő felszereléssel ellátott

Oltani permetezni nem kell.
A szőlészet kincse.

A phyloxerának ellent áll!
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.
Szőlőoltványok mérsékelt áron 

kaphatók !
Nagymennyiségű sima és gyökeres 

Delawiire vessző eladás.
Czim:

Szigyártó ős Takáts
szőlőtelep tulajdonosok.
Telep: Alsó-Segesd. 

Központi iroda: Felső-SegeHil.
Somogy inejgye.


